
 

ИНИЦИЈАТИВА  

ЗА ПРОМЈЕНУ ГРАНИЦE НАСЕЉЕНИХ МЈЕСТА ПАЛЕЖНИЦА 

ДОЊА И ПАЛЕЖНИЦА ГОРЊА НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА ДОБОЈА 

 

Предмет иницијативе је промјена границe између насељених мјеста Палежница Доња и 

Палежница Горња на територији града Добоја. 

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ИНИЦИЈАТИВЕ – РАЗЛОГ ПОКРЕТАЊА 

ИНИЦИЈАТИВЕ 

 

Иницијатива се покреће из разлога што садашња граница насељених мјеста Палежница 

Доња и Палежница Горња није усклађена са стањем на терену. Наведена насељена мјеста се 

налазе у оквиру једне катастарске општине (катастарска општина Палежница). Према 

садашњој и званичној граници између ова два насељена мјеста, Палежници Доњој је изузето 

преко 60% територије и припојено Палежници Горњој. Примјера ради, православно гробље 

Палежнице Доње, које је старо више од 300 година, сада припада Палежници Горњој, као и 

засеоци Благојевићи, Стевановићи, Ристићи и дио Стјепановића. Велики проблем представља 

и чињеница да мјештани ових засеока посједују разну документацију (грађевинске дозволе за 

објекте, купопродајне уговоре, лична документа, потврде, увјерења, и др.) у којој је наведена 

припадност насељеном мјесту Палежница Доња а према евиденција Адресног регистра коју 

води и одржава град Добој и која служе за доказивање адресе објекта становања за потребе 

израде личних докуманата и пријаве пребивалишта (од стране надлежне управе) врши се 

евидентирање мјештана у оквиру насељеног мјеста Палежница Горња. 

 

НАСЕЉЕНО МЈЕСТО ПАЛЕЖНИЦА ДОЊА 

ОПИС НАСЕЉЕНОГ МЈЕСТА 

 

Насељено мјесто Палежница Доња је смјештена у источном дијелу територије града 

Добој, на југозападним обронцима Требаве, најближим својим дијелом удаљено ваздушном 

линијом око 9 km од центра Добоја у правцу сјевероистока. Кроз насељено мјесто пролази 

Регионални пут 3501 Бушлетић – граница Република Српска/ФБиХ (Зелиња) и ријека 

Палежница, као и локални пут који води ка Скиповцу Доњем. Урбанији дио насељеног мјеста 

налази се уз регионални пут гдје су, поред индивидуалних стамбених објеката (породичне 

куће), још смјештени, дом културе, амбуланта, Мјесна канцеларија матичног уреда, трговина, 

угоститељски објекат „Шумарска колиба“, канцеларија мјесне заједнице, основна школа и 

православна црква. Уз регионални пут са обје стране пролазе телекомуникациони каблови, 

градски водовод и улична расвјета.  

Насељено мјесто Палежница Доња се граничи и са насељеним мјестима Сјенина Ријека 

и Сјенина.  

 

НАСЕЉЕНО МЈЕСТО ПАЛЕЖНИЦА ГОРЊА 

ОПИС НАСЕЉЕНОГ МЈЕСТА 

 

Насељено мјесто Палежница Горња је смјештена у источном дијелу територије града 

Добој, на југозападним обронцима Требаве, најближим својим дијелом удаљено ваздушном 
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линијом око 14 km од центра Добоја у правцу сјевероистока. Кроз насељено мјесто пролази 

Регионални пут 3501 Бушлетић – граница Република Српска/ФБиХ (Зелиња) и ријека 

Палежница. Урбанији дио насељеног мјеста налази се уз регионални пут гдје су, поред 

индивидуалних стамбених објеката (породичне куће), још смјештени амбуланта породичне 

медицине, основна школа и православна црква. 

Насељено мјесто Палежница Горња се граничи и са насељеним мјестима Зелиња Горња, 

Скиповац Доњи и Сјенина, као и са насељеним мјестима Крчевљани, Ријечани Горњи и 

Бабешница која припадају општини Модрича.  

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРОМЈЕНЕ ГРАНИЦЕ ИЗМЕЂУ НАСЕЉЕНИХ МЈЕСТА 

ПАЛЕЖНИЦА ДОЊА И ПАЛЕЖНИЦА ГОРЊА 

 

Постојећа граница између насељеног мјеста Палежница Доња и насељеног мјеста 

Палежница Горња се врши због неслагања постојеће границе између предметних насељених 

мјеста и стања на терену.  

Постојећа граница насељеног мјеста Палежница Доња не обухвата засеоке Благојевићи, 

Стевановићи, Ристићи и дио Стјепановића, а у питању је око 75 домаћинстава, односно 

подручје на коме се налазе објекти са кућним бројевима од 2А, 64А, 101Б, 133, 135Б, 136, 137, 

140, 140А, 156, 165, 174, 200, 200А, 200Б) који се сада налазе у границама насељеног мјеста 

Палежница Горња, а на терену припадају насељеном мјесту Палежница Доња, те је стога 

промјена границе оправдана. 

 

ОПИС НОВЕ ГРАНИЦЕ ИЗМЕЂУ НАСЕЉЕНОГ МЈЕСТА ПАЛЕЖНИЦА ДОЊА И 

НАСЕЉЕНОГ МЈЕСТА ПАЛЕЖНИЦА ГОРЊА 

 

Постојећа граница између насељеног мјеста Палежница Доња и насељеног мјеста 

Палежница Горња мијења се у дијелу који почиње на Голом брду на граници са насељеним 

мјесто Скиповац Доњи и иде границом између к.ч. 2888 и 2893 у правцу сјеверозапада 

границама катастарских честица те излази на колски пут или стазу а затим иде колским путем 

или стазом ка западу до врха Околац. У правцу сјеверозапада иде кроз шуму границама 

катастарских честица и излази на ријеку Палежницу и регионални пут, на половини раздаљине 

између објеката са кућним бројевима 2 и 2А. Даље наставља границом имеђу к.ч. 3292 и 3277 

у правцу сјевера кроз шуму идући границама катастарских честица, прелази преко 

некатегорисаног пута или и идући између к.ч. 3116 и 3122 излази на поток Средња ријека. 

Затим наставља дијелом потока Средња ријека узводно у дужини око 500 метара и даље 

границама катастарских честица до потеса званог Колибине и продужава на сјеверозапад до 

локалног макадамског пута (сјеверна страна к.ч. 1581). Прати локални пут ка југозападу у 

дужини око једног километра до к.ч. 1593 а затим иде у правцу сјеверозапада границама 

катастарских парцела све до к.ч. 1601 и потока Маркова ријека, односно до границе са 

насељеним мјестом Сјенина. 

У прилогу Вам достављамо приједлог границе између насељених мјеста Палежница 

Горња и Палежница Доња на прегледној графичкој карти у односу на стварно стање на терену. 

 

 


